

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 96 (2784)

Среда

9

августа
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Широко развернем соревнование в честь Дня шахтера, улучшим использование горной техники, повысим производительность труда. С честью выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. Сверхплановым углём будем укреплять мощь нашей Родины!

Выборы народных судов

В соответствии с распоряжением Совета Министров РСФСР от 13 мая 1950 г. исполком областного Совета депутатов трудящихся решил провести дополнительные выборы народных судов. 3 сентября проводятся досрочные выборы нарсуды 4-го участка по 41 избирательному округу и дополнительные выборы нарсуды и заседателей народного суда вновь организованного 5-го участка по 98 избирательному округу гор. Киселёвска.

Советский суд является подлинно демократическим, народным судом. Наш суд воспитывает людей в духе советского патриотизма, соблюдения законов нашего государства, уважения правил социалистического общежития. Советский суд охраняет и защищает кровные интересы нашего народа, стоит на страже социалистической собственности.

Партийные, профсоюзные и советские организации накопили богатый опыт организационно-массовой и массово-политической работы в период подготовки и проведения прошлых выборов. Этот богатый опыт должен быть использован в нынешней избирательной кампании.

Очень важным моментом предстоящей кампании является подбор и выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели. 7 августа на 41 и 98 избирательных округах началось выдвижение кандидатов в состав народных судов. Трудящиеся выдвигают кандидатами лучших людей, которые на деле оправдают доверие своих избирателей.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации госмашзавода, шахты № 1—2, им. Вахрушева, стройуправления «Черкасов Камень» и др. должны широко развернуть агитационную работу среди избирателей. Центром политической работы должен быть агитпункт. Нужно позаботиться о том, чтобы оформить агитпункты красиво внешне,

не, создать в них образцовую чистоту, обеспечить необходимой агитационной литературой, журналами, газетами. Необходимо наладить там постоянное дежурство агитаторов.

Основным местом работы агитатора должна явиться десятидворка. Агитатору нужно постоянно бывать среди избирателей, вести политическую работу. Рассказать о демократическом, подлинно народном характере советского суда, защищающего интересы советского народа. Агитатор должен разъяснить принципы Сталинской Конституции, советской избирательной системы. Большой интерес в эти дни трудящиеся проявляют к международному положению, особенно к событиям в Корее. Большевикский агитатор должен разъяснить избирателям сталинскую внешнюю политику — политику мира и дружбы между народами. Надо рассказать о борьбе народов мира за мир, о сборе подписей под Стокгольмским Воззванием.

Не позднее, как за 20 дней до выборов будут опубликованы списки зарегистрированных кандидатов в состав народного суда. Задача агитаторов — повести широкую агитацию за избрание выдвинутых кандидатов.

За 20 дней до выборов будут вывешены списки избирателей. Агитаторы должны помочь избирателям устранить допущенные искажения, неточности.

Вся агитационно-массовая работа среди избирателей должна быть направлена на повышение политической и трудовой активности трудящихся, на досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов.

Шире размах агитационно-массовой работы среди избирателей! Организовано и на высоком политическом уровне проведём выборы народных судов по 41 и 98 избирательным округам!

Подписи, скрепленные стахановским трудом

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся советской страны сообщение Советского комитета защиты мира об итогах кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием.

Решимость отстоять дело мира металлурги Московского завода «Серп и молот» подкрепляют стахановской работой. Сталеваар Алексей Овчин-

ников выдал в прошлом месяце 90 тонн стали сверх плана, добился с'ёма металла с квадратного метра площади пода мартеновской печи значительно выше планового и занял первое место в социалистическом соревновании сталеваров.

Его примеру следуют и другие сталеплавильщики.

(ТАСС).

Достоинно встретим День шахтера!

Больше сверхпланового топлива!

Впереди — почётные шахтеры

Включаясь в соревнование в честь Дня шахтера, горняки шахты № 5 обязались выдать сверх плана к этому дню 3000 тонн. Сейчас развернулась упорная борьба за это обязательство.

Впереди идут шахтеры 5-го участка (нач. т. Кузнецов). За последние дни улучшили свою работу и коллективы 1, 4, 9 и 8 участков.

В авангарде коллектива идут

почётные шахтеры. Забойщик т. Бабушкин ежедневно выдаёт на-гора десятки тонн сверхпланового угля. Отлично работает бригада под руководством забойщика-нарезника т. Завьялова.

С почётных шахтеров берут пример остальные горняки. Забойщики тт. Пятниченко, Абашев, Хуторной, Аликсуткин и другие выполняют нормы от 150 до 180 процентов.

Борьба за первенство

У нас на участке развернулась упорная борьба за первенство в соревновании за достойную встречу Дня шахтера. Наша бригада всегда перевыполняет задание. Каждый член её стремится занять первенство на шахте. Забойщики тт.

Романов, Иванов выполняют нормы на 170—190 процентов, а бригада в целом на 140 процентов. В дни стахановской вахты мира мы даём до 250 процентов.

Петухов,
бригадир 3-го участка
шахты № 5.

Навстречу шахтёрскому празднику

Самоотверженно трудятся в дни вахты мира горняки шахты № 7-а. Они выдали в августе 340 тонн угля сверх плана.

Первое место в соревновании занимает коллектив 1-го участка (нач. т. Зюсюков), на его сверхплановом счету 290 тонн топлива. Хорошо также работают горняки 3-го и 4-го участков.

Бригада т. Байнова — одна

из лучших на шахте. В эти дни она выполняет задание до 200 процентов. Забойщики тт. Плющенко, Кудичкин, Пичков нормы вырабатывают от 170 до 200 процентов.

Горняки шахты, вступая в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, обязались выдать в августе сверх плана 2000 тонн угля.

А. Богданова.

ШКОЛА СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ

Большую работу проводит учебно-курсовой комбинат при шахте им. Вахрушева. Многие рабочие получили здесь новые специальности, сотни горняков прошли переподготовку.

Недавно на шахте организована школа по распространению стахановских методов труда. Она призвана оказывать практическую помощь молодым

горнякам в совершенстве овладеть специальностью. Работа стахановской школы проходит непосредственно в забое. Инструктор т. Лазарев объясняет стахановские методы труда. Такая школа способствует повышению производительности труда шахтеров.

И. Гончаров.

Избиратели 41-го и 98-го избирательных округов выдвигают кандидатов в состав народного суда

На предприятиях 41-го и 98-го избирательного округов по выборам народного суда 4-го и 5-го участков проходят предвыборные собрания, на которых избиратели выдвигают кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

На днях состоялось собрание рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахты «Тайбинская» и 4-го стройуправления по выборам народного судьи 4-го участка.

Кандидатом в народные судьи 4-го участка по 41-му избирательному округу был единодушно выдвинут Александр Яковлевич Долголеев. Тов. Долголеев — сын крестьянина, с 1941 по 1947 год был в рядах Со-

ветской Армии. Участвовал в Великой Отечественной войне, награжден орденом и медалью. В 1950 году т. Долголеев окончил Новосибирскую юридическую школу, сейчас заочно учится в Новосибирском юридическом институте.

Предвыборные собрания прошли также на других предприятиях 41-го избирательного округа. Трудящиеся поддерживают выдвижение кандидатом в народные судьи 4-го участка т. Долголеева А. Я.

Состоялись предвыборные собрания рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих государственного



Караганда. Шахта № 3 имени Кирова выдала на-гора сверх полугодового плана десятки эшелонов угля. Хороших показателей достигла бригада навалотбойщиков, руководимая почётным шахтёром коммунистом Апаром Барбасовым. Недавно навалотбойщики дали сверх дневного задания 240 тонн угля. Бригада завоевала переходящее Красное знамя шахты.

На снимке: передовики социалистического соревнования (слева направо) электрослесарь комсомолец В. Остроухов, бригадир Апар Барбасов и навалотбойщик Хуссин Токмотов.

Пресскляше ТАСС.

ВСЕ ПОЛУЧИЛИ 5-й РАЗРЯД

Недавно мы закончили горнопромышленное училище № 6. 2 года, проведённые там, помогли нам хорошо овладеть избранными нами специальными. Все учащиеся нашей группы (мастер т. Сухопарный) успешно сдали квалификационные экзамены и получили 5-й разряд. Теперь мы работаем на различных предприятиях города. Перед выходом из училища мы дали обещание постоянно повышать свою квалификацию и с честью носить звание советского рабочего.

Н. Сорокин,
электрослесарь.

завода и стройуправления № 6 по выборам народного суда 5-го участка г. Киселёвска.

На собраниях кандидатом в народные судьи была выдвинута Вера Васильевна Королёва. Тов. Королёва родилась в 1923 году. С 1941 по 1942 год она работала секретарём судебного заседания народного суда. В 1950 году она успешно окончила Новосибирскую юридическую школу. Тов. Королёва — достойный кандидат в народные судьи.

На этих же собраниях избиратели выдвигали кандидатов в народные заседатели нарсуда 5-го участка. Среди выдвинутых кандидатов передовые люди предприятий.

Руководители шахты № 1—2 не борются за выполнение государственного плана

Большинство горняков шахты № 1—2 вступили в новый месяц с уверенностью выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину и ещё раз подтвержденные ими при подписании Стокгольмского Воззвания.

Шахта имеет достаточное количество очистных забоев, есть все условия для выполнения государственного плана.

Шахтеры напрягают все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства. Многие из них добиваются хороших производственных успехов. Лавщик участка № 1 т. Новожилов в августе выполняет норму на 150 процентов. Проходчики тт. Никитин и Гелязов дают по полтора метра ухода при норме 0,9 метра. По полторы — две нормы и больше выработывают забойщики тт. Кортюков, Приходченко, Ковалев, Хардамов, Шпаков и многие другие. А шахта попрежнему даёт многим больше половины плана. В чём дело? Этот вопрос волнует всех горняков, всех тех, у кого душа болит за судьбу плана и обязательств. Не беспокоит это, видимо, только руководителей шахты. Часто от шахтеров можно услышать:

—И до чего спокойные наши руководители?! Почему не борются за выполнение плана начальники участков, гл. инженер т. Миронов, нач. шахты т. Нестеров?

Говорят об этом на участках, перед спуском в шахту, на собраниях рабочих, в свободное время, в товарищеских беседах.

—Опять шахта выполнила план на 60 процентов,—с горечью на душе произносит забойщик т. Веснин, глядя на доску показателей.—И когда же мы вылезем из прорыва?

—Разве так можно выполнять план,—говорит проходчик квершлага участка № 6 т. Шипунов,—если даже нормы выработки не знаем.

—Дело не в нормах,—возразил крепильщик шурфа т. Пьянов,—условий для работы нет—вот в чём дело.

И действительно, на большинстве участков горнякам не созданы надлежащие условия для выполнения плана и обязательств. На участке № 1 вагончики с углем катают вручную на расстоянии 150 метров. Можно бы ввести электровозную откатку—печь не пробита, а лебёдку горнякам не дают второй месяц. Шахтеры жалуются на то, что нормы выработки составлены неправильно. Забойщику в норму включают откатку породы на расстояние до 130 метров (участок № 6). Забойщик в таких условиях некогда заниматься добычей угля, больше половины смены у него уходит на откатку.

За горными выработками руководители шахты совершенно не следят. На третьем участке, например, на днях лава завалила привода, а ведь т. Драничников видел, что лава угрожала завалом, тем более, что рабочие предупреждали его об этом за три дня до аварии. Всё это получается потому, что Драничников редко ходит в шахту, не знает положения на участке, не чувствует за собой ответственности за выполнение плана.

Да и не только один Драничников так относится к делу. Не ходят в шахту ни т. Нестеров, ни т. Миронов.

—Мы ни разу не видели у себя руководителей шахты,—говорит забойщик т. Шипунов.

Справедливый упрек шахтеров. Проверкой по табельному учёту установлено, что тт. Нестеров и Миронов в июле ходили в шахту всего лишь по два раза. Не бываю в шахте начальник отдела организации труда и нормирования т. Шляхов, геолог т. Дмитриев, начальник вентиляции т. Мирошниченко. Не проведено ни одного хронометража горных работ.

Можно ли думать при таком положении о выполнении плана? Рабочие справедливо говорят, что за план нет борьбы в первую очередь со стороны тт. Миронова, Нестерова и начальников участков. Подтвер-

дить эти доводы рабочих можно фактами. 1-го и 2-го августа партком и шахтовый комитет проводили общие собрания рабочих. Собрания прошли во всех трёх сменах, но ни т. Миронов, ни т. Нестеров не могли «выбрать» времени побывать на этих собраниях. А ведь горняки обсуждали вопрос о выполнении обязательств, взятых в письме шахтеров товарищу Сталину. 3-го августа тт. Нестеров и Миронов тоже «не нашли» времени для того, чтобы побывать на заседании партийного бюро, где намечалось обсудить вопрос о причинах невыполнения плана добычи угля по участку № 3.

Фактов, изобличающих нерадивое отношение к выправлению дела на шахте со стороны тт. Нестерова и Миронова, можно привести значительно больше. Недаром про т. Нестерова рабочие говорят: «Каким он был, таким он и остался».

Как видно из фактов, дело в руководителях шахты—тт. Нестерове и Миронове. У них нет настоящего стремления выполнить план. Они давно примирились с фактом отставания шахты и палец о палец не ударили, чтобы выправить положение. Слишком спокойная, вольготная у них жизнь.

Странную позицию примиренчества занимает управляющий трестом т. Дмитриев. Ведь он бывает на шахте по 3—4 раза в неделю, но почему он не принимает решительных мер к улучшению работы шахты. Почему он до сих пор не потребовал от т. Нестерова ответственности за порученное дело? А пора бы от угориваний перейти к настоящей требовательности.

Советский народ готовится достойно отметить День шахтера. Горят желанием с лучшими показателями прийти к этому празднику и горняки шахты № 1—2. Исполнить это желание должны помочь горнякам руководители треста «Кагановичуголь» и в первую очередь т. Дмитриев.

И. Фёдоров.

УЧИТЕСЬ ЗАОЧНО

В Кузбассе, вместе с ростом металлургической промышленности, из года в год расширяется подготовка инженерных кадров. В гор. Сталинске расположен старейший в Сибири металлургический институт имени Серго Орджоникидзе.

Из его стен вышли тысячи специалистов-металлургов, работающих сейчас на заводах Кузбасса, немало крупных специалистов—питомцев института руководят крупнейшими предприятиями металлургической промышленности Советского Союза.

Институт имеет хорошую учебно-материальную базу. Лаборатории и мастерские горных машин, теплотехники, доменного производства, металлургии стали, физики оборудованы новейшими машинами и приборами.

Среди высококвалифицированных научных кадров преподавателей имеются доктор технических наук, профессора, кандидаты технических и исторических наук.

В Сибирском металлургическом институте наряду с дневным и вечерним отделениями с 1949 г. открыто заочное отделение с политехническим уклоном. Заочное отделение готовит инженеров по горно-рудным, геологическим, металлургическим и машиностроительным специальностям.

Кадры промышленных предприятий Кузбасса со средним, общим и техническим образованием имеют возможность продолжать обучение в заочной системе и получить квалификацию инженера.

Студентам-заочникам на время учёбы создаются необходимые условия. На время обучения заочники освобождаются от работы на производстве в вечернее время, получают дополнительные учебные отпуска для сдачи экзаменов, прохождения лабораторной и производственной практики, для выполнения и защиты дипломных проектов.

Правила приёма общие для всех вузов, без ограничения возраста. В этом году приём заявлений на заочное отделение производится до 1-го сентября. Заявления подаются на имя директора института (по адресу: г. Сталинск, Сибирский металлургический институт) с приложением аттестата об окончании среднего учебного заведения, автобиографии и справки с места работы.

Для сдачи вступительных экзаменов подавшие заявления вызываются заочным отделением в институт. Для этого им предоставляется 10-дневный отпуск без сохранения зарплаты. Сдаввшие экзамены зачисляются на первый курс заочного отделения и получают учебный график, методические руководства и контрольные задания по каждой дисциплине.

При систематическом изучении учебного материала студент-заочник имеет возможность закончить высшее учебное заведение и стать квалифицированным инженером избранной специальности.

П. Полухин,
директор Сибирского металлургического института
им. Орджоникидзе.

События в Корее

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народной-демократической республики, на всех фронтах войска Народной армии продолжают ожесточённые наступательные бои. Части Народной армии прорвали американскую линию обороны и преследуют отступающего противника.

Противник варварски бомбардирует и обстреливает с ко-

раблей мирные города и села Кореи.

Лондонское радио передаёт, что в результате последнего отступления американских и южнокорейских войск линия фронта составляет теперь всего 200 километров.

За мир, против поджигателей войны

Во всех странах мира продолжается сбор подписей под Стокгольмским Воззванием.

На 4 августа в Голландии под Воззванием подписалось более четверти миллиона человек.

В Англии успешно проходит кампания по сбору подписей под петицией английского комитета защиты мира.

В столице Греции Афинах создан центральный комитет мира. В состав комитета входят 25 человек. Этот комитет будет руководить кампанией по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием.

Успешно проходит сбор подписей под Стокгольмским Воззванием в Японии. (ТАСС).

Редактор Б. КАЛЕСОВ.

Промыткомбинат ОРС-а треста «Кагановичуголь» гармонную мастерскую, находящуюся на базарной площади, закрывает. Просьба всех заказчиков выкупить свои заказы до 10 августа 1950 г. После 10 августа претензии приниматься не будут.

Новый мощный подём народного хозяйства РСФСР

Статистическое Управление РСФСР опубликовало итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1950 год за II квартал.

План II квартала 1950 года по валовой продукции республиканской и местной промышленности, включая кооперативную промышленность, выполнен на 104 проц. Перевыполнен также план промышленного производства за 1-е полугодие 1950 г.

Несмотря на то, что некоторые республиканские министерства и ведомства недовыполнили план по отдельным видам продукции, во II квартале произведено сверх плана значи-

тельное количество промышленной и сельскохозяйственной продукции. По сравнению со II кварталом 1949 года производство проката чёрных металлов выросло на 56 проц., угля—на 9, известия—на 26, обуви кожаной—на 14, обуви резиновой—на 80, льняных тканей—на 26, бельёвого трикотажа—на 18, мяса—на 64, колбасных изделий—на 45 проц.

Значительных успехов добились колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы. В сжатые сроки и при высоком качестве был проведён весенний сев, перевыполнен установленный на 1950 год план сева яровых культур. В целях создания прочной кормовой

базы для растущего животноводства колхозы весной этого года посеяли на 87 проц. больше против прошлого года однолетних трав, на 35 проц. больше кормовых корнеплодов и силосных культур.

Выполняя сталинский план преобразования природы, колхозы, совхозы и лесхозы степных и лесостепных районов европейской части СССР посеяли и посадили полезительных насаждений почти в 3 раза больше, чем весной 1949 года. Расширилась также площадь садов, ягодников и виноградников.

Успешно осуществляется трёхлетний план развития общественного колхозного и совхозного животноводства. поголовье крупного рогатого скота на 1 июля 1950 года увеличилось по сравне-

нию с 1 июля 1949 года на 13 проц., поголовье свиней—на 42, овец и коз—на 12, а поголовье птиц—почти в два раза.

Увеличились перевозки грузов и пассажиров автомобильным транспортом и речным флотом. Шире, чем в прошлом году, развернуты централизованные капитальные работы и жилищно-гражданское строительство.

Продолжается дальнейшее развитие советской торговли, строительство новых коммунальных предприятий и благоустройство городов.

Увеличилась численность рабочих и служащих. Во II квартале 1950 года расширена сеть больничных и санитарно-профилактических учреждений. (ТАСС).